

# 聖誕聯歡會



我於2006年12月20日出席了一年一度的聖誕聯歡會，這是我首次在英華參與的大型活動。早上踏進校園，看見一張一張燦爛的笑容，並同學們悉心佈置的課室及豐富的食物，我頓時感受到歡樂的氣氛。

當天的節目非常豐富，有管弦樂的演奏，也有歌詠團唱聖誕詩，最精彩的可算是學生會和聯社委員會合演的話劇。說真的，劇目不算特別，但勝在各同學用心的演繹、有趣的扮相、精彩的對白，最特別莫過是她們刻意安排的「變聲」場面，使我捧腹大笑，樂上半天。接著是由家教會負責的遊戲節目，雖然不是很緊張，但總算在歡笑聲中度過。最後由老師們壓軸，唱出多首聖誕歌，增添了不少節日氣氛。

從這次活動中，使我體會到英華女校在校長及老師的培訓下，充分發揮了團隊精神，各人分工合作，使聯歡會搞得有聲有色。

最後感謝校方的安排，使家長能參與這次活動，分享快樂。

家長 張嘉文

# 舊生? 校友? 學生? 家長? .....? 我的角色混淆在聖誕聯歡會中!



「那晚風吹來清涼，那夜鶯低聲歌唱，……」，「Kowloon, Kowloon Hong Kong. We like Hong Kong. That's the place for you! ……」台上上演著懷舊歌舞，看著看著，彷彿回到三十年前的今日。當時我也在台上跳著「黃老虎搶親」的舞步……「搶、搶、搶、我搶了親，我搶到一個絕代佳人，……」，因為那時中六有男生，勇角不用女同學扮演，反而女主角是由男生反串的。可以想像，那是何等的意義啊！

我是舊生，在回味著……

我在想：究竟是「活動培育了領袖，或是領袖帶領了活動？」昔日在台上表演的同學，大多已成為了重要的社會棟樑。謝謝母校給予學生表演機會，在台上自由發揮創意。您明白社會需要的，絕不是那些祇懂讀書的書呆子，而是要頭腦靈活，懂得變通的人才。可是師妹們亦要珍惜，還要懂得分配時間，堅守「遊樂盡情，讀書專注」的原則，努力加油啊！

我是校友，在感謝著……

老師永遠是學生的偶像，無論在台上動一動靜，一颦一笑，都能牽起同學的心靈，帶出歡樂。美妙的聖誕歌聲，會留在每個人的心窩中。但願日後教改步伐可放緩一點，老師壓力可減輕一下，空閒時間可增多一些，由老師擔綱的話劇，又可重現眼前。

我是學生，在期待著……

家長教師會負責的遊戲環節，雖說不上是最精彩，卻代表了家長們的誠意，用盡心思，出錢出力。那份溫情暖意，站在代溝另一邊的她們，又能感受到多少呢？

我是義工，在忙碌著……

我有幸參與了由兩位副校長掌鑒的聖誕聚餐，接觸到教師們輕鬆愉快的一面，我看到上下一心的團隊精神。作為家長，我深信優秀的教師隊伍和優質的管理制度，是辦好教育的重要元素。在英華女校，我找到了！

我是家長，我安心著……

家長 黃玉愛

# 紐西蘭文化探索英語遊學課程

我校一行30位同學於2006年7月15日至29日參加了「紐西蘭文化探索英語遊學課程」，入住寄住家庭，學習當地文化，與當地同學一起上課。除交流活動外，同學亦有機會參觀紐西蘭著名觀光點。



# 英華女校家長教師會 1/10/2005至30/9/2006年度財政報告

	港幣(元)	港幣(元)
收入		
會費	77,140.00	
英語會話班學費	54,880.00	
工作坊收入	3,850.00	
銀行利息	3,753.93	139,623.93
支出		
資助		
體育部活動	10,040.00	
學生會活動	5,000.00	
領袖訓練	5,000.00	
購買圖書	2,988.60	
悅書林印刷費	17,000.00	
全校閱讀獎勵計劃	3,752.20	
英語會話班導師費	47,040.00	
出版會訊	4,280.00	
日業收入減支出	3,732.00	
工作坊講者費用(四次)	9,500.00	
畢業禮獎券金	6,000.00	
水果籃	1,003.50	
紐西蘭遊學團	1,750.00	
聖誕聯歡禮物	599.00	
茶點	528.30	
雜項	300.00	
影印及文具	240.00	118,753.60
本年度盈餘	20,870.33	
上年度結存	110,616.05	
累積盈餘	131,486.38	

編輯小組  
金露女士 張嘉文女士 林美珠老師 關翰章老師  
歡迎投稿  
第二十二期會訊將於二零零七年七月出版，稿件請於五月前交編輯小組成員。

# 陸運會

本年度十二位家長健兒分成三隊與其他老師及同學參加4x100米接力賽，雖然未能奪獎而回，但其積極參與的精神實在叫人鼓舞。



# 第十三屆執行委員會

- 顧問 石玉如校長
- 主席 何國成先生
- 副主席 何志賢先生 關翰章老師
- 書記 羅曉女士 叶雪莉老師
- 司庫 馬兆德先生 謝淑珍老師
- 聯絡 吳少芳女士 黃燕群女士 曾美霞老師
- 康樂 施佩蘭女士 鄧寶儀女士 楊汝坡老師
- 總務 林麗君女士 張秀珍女士 徐慧珊老師
- 宣傳 金露女士 張嘉文女士 林美珠老師



# YWGS 英華女校

## 家長教師會會訊

# 主席的話

No.21

大家好！首先多謝大家給我機會再度當選為家長教師會委員。這是我第二年當委員，可以說一年比一年開心，難免體重略有增加。

還記得第一年當普通委員，沒有固定的職務，眨眨眼便過了，但也帶給我一些對家教會的認識，可作日後工作的基礎。

到了第二年，再接再厲，抓緊學習的機會，自薦當副主席，掛了勇字牌，貼身跟隨廖德祥主席。這一年是我的豐收年，不單對學校有更深了解和認識，從廖主席和關副校長身上，學會了如何用心去做事。

施比受更為有福，不斷在享福的我，進入第三年的委員工作。還未上任，已有五十多位家長參加義工的工作，數目是歷年之冠呀！本好像頗重的主席擔子，一下子輕省了，而且還有校長、副校長、老師和各委員的同心協力，相信怎麼樣的路也會輕易地走過。

還記起在零六年十二月十一日晚上，透過由校友會舉行的電影籌款活動，得以看到不公開放映的成龍紀錄片。一路在看，似是講述成龍父親的故事，從年青流徙到加入國民黨，後又被共產黨追殺，逃到香港，繼而到澳洲當廚師，最後終能回中國尋根。當中也有記述一些家庭事，包括和太太相識的經過，兒子成龍拜師學藝的過程，也談及成龍和其兄姐的成長軼事。但看深一層，電影也是講述中國的民主現代史，中國從三十年代到廿一世紀的一些民生點滴，從人的生活片段和處境實況，將國家當時的面貌和被日本佔領時的艱難生活生生的展露出來。

看眼裏、刻在腦裏、痛在心裏。

校友張婉婷把這套電影已拍得美好，倘若有更多學生能看到這電影，能讓她們欣賞到師姐的才華和加深對自己國家這段歷史的認識，那就更美更好了。

特別一提，當晚所籌得的捐款都是給學校發展之用。學校好，老師好，學生好，那就是「大家好」了。

今年還有不同的活動為各會員安排，您的參與便是我們的鼓勵。



何國成



## 騎馬燒烤樂

本會將於2006年5月6日舉辦「騎馬燒烤樂」，當日早上，天朗氣清，把陰霾一掃而空。我們在中環皇后碼頭集合後，便一同乘車往「香港馬術專業學院」去。

我們聆聽教練講解騎馬技術及安全守則後，便浩浩蕩蕩地到馬房做親馬活動，女兒購買了葫蘆葡萄，與弟弟一邊餵餵馬匹一邊拍照留念，臉上洋溢著歡樂的陽光。不一會，他們卻用很可惜的眼神望著一匹馬，同時發出疑問：「為何這匹馬只有六歲不歲這一年齡，卻遭到馬主狠心拋棄呢？」後來馬房職員向我們解釋，因它出賽多場也沒有任何成績，便被迫切早退休。

我們慶幸有無數機會在身旁，所以更應好好把握，不要輕言放棄。

午後，騎馬活動和燒烤同時進行，看著兒女在馬上的興奮表情，讓我帶著絲絲欣慰。燒烤時，校長、副校長、老師、家長和學生圍坐一起，有說有笑，彼此沒有一點隔膜，氣氛既輕鬆又愉快。

家長 吳少芳

## 電影籌款晚會

本校校友會於2006年12月11日晚上於在文化中心舉行籌款活動，播放由校友張婉婷執導的電影《龍的深處-失落的拼圖》，為英華女學校籌款活動揭開序幕。剛成立的「英華女校校友會慈善信託基金」的校友和幾十位家長義工，以電話聯絡接近三千名校友和千多位家長參與。



籌款晚會

當晚星光熠熠，除邀得香港大學校長徐立之教授作主禮嘉賓外，還包括校友：導演張婉婷、前平機會主席朱楊珀瑜、女青年會主席梁黃文瑛、前立法會議員蘇周麗屏等。

開幕禮別出心裁，由香港大學徐立之校長等嘉賓一起灌漑花卉，喻意英華繼續春風化雨。校方期望，2010年前能籌得一千萬元，以改善學校設施。

## 家長心聲

今次英華女學校策動這破天荒大型電影籌款，校友、家長、老師和學生等，都群策群力為學校締造新紀錄，身為義工家長的我也慶幸能參與其中。

優秀的電影、熱心的校友、家長和莘莘學子，都能夠抱著遠大無私的教育理念，來完成是次值得支持的籌款。為了讓小女就讀的學校能創造佳績，並借是次活動強化義工家長的形象及凝聚各家長對學校的向心力，我們都樂意齊心協力，共臻善工。

家長 朱慧蘭



家長義工協助校友會籌備

## 騎馬燒烤樂活動圖片



## 家長義工聚會

為答謝家長聯絡員及圖書館義工對學校的熱誠，家長教師會於去年4月22日舉行了週年茶聚，並頒發「感謝狀」以表謝意。

在閒談中，大家都分享到很多共同關心的事，例如：女兒在學習上的困擾、學校生活的樂趣、父母與女兒的關係；透過互相鼓勵和學習，再加上石校長和副校長的出席，為我們解答了許多疑難，實在是一大鼓舞。

為了增加各義工及本會各執委之認識，及對義工組工作的瞭解，本會亦曾於2006年9月23日舉辦義工組聚會，由何國成主席介紹家教會及帶領遊戲。當日出席之義工近五十位，氣氛非常熱鬧；之後更互相分享，增進彼此認識。



## 第十三屆周年大會

本會於2006年11月4日假蕭譽真禮堂舉行第十三屆周年大會，由石玉如校長致開會辭，並多謝各位家長會參與此次週年大會和過往對家教會各項活動的支持。更讚揚各家長對學校合作的重視。之後由剛卸任主席麥德祥先生匯報過去一年家教會的會務。接著由何志堅先生匯報上年度結存及各項開支，並得到會員一致接納及通過。

新一屆主席何國成先生介紹各委員，及分享他過去一年在家教會感受，並感謝麥德祥先生過去在家長教師會裏的貢獻，也介紹校友會舉辦的電影籌款晚會，呼籲各家長踴躍支持是次盛舉，亦鼓勵各家長多參與本會的活動。

是次亦邀得葉祖賢先生以「子女學習，所為何事？」作專題分享。葉先生運用他那生動、風趣和幽默的演講風格，道出父母如何教育子女，令聽者得益不淺。

大會結束後，各家長亦有機會與女兒的班主任見面。

家長 甄麗



## 家長心聲

隨著本年的教育改革及社會氣候變異，老師們的擔子就愈來愈沉重，實在衷心感激他們所付出的心力。參加義工的行列，無疑需要付出時間和精神，但相比之下，這真是微不足道，更何況我們的付出其實就是收穫；我們家長義工一起面對問題，商討問題，解決問題，最終能為未來的一代謀求更多的福祉，實在是頗富意義的事，同時也給自己留下難忘而美好的回憶。

期望更多的家長加入我們的義工隊伍，結合我們家長的群體力量，讓老師有較多的空間投入教育改革，全心全意地教導我們的女兒，這又何樂而不為呢？

家長 葉彩屏



一群熱心的家長義工，每星期輪流到學校圖書館當值。家教會主席、校長和副校長於2006年12月14日與眾義工一起午膳，彼此鼓勵。